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1.0 espaco de resultados E esta associado a experiéncia aleatoria que consiste em extrair ao acaso duas

cartas, sucessivamente e sem reposicao, de um baralho com 52 cartas. Considere os acontecimentos A, B e

C, definidos da seguinte forma:
A: sair copas na primeira extracao.
B :sair paus na segunda extracao.

C : sair uma figura na segunda extracao

Sem utilizar a formula da probabilidade condicionada e justificando o seu raciocinio, indique o valor de
p((C NB)| A) recorrendo unicamente a interpretacao do significado de p((C NB)| A) no contexto do

problema.

2. Seja f a funcao definida em [0, + o[ por f(x)=(x-1)e*-1-x.
2.1. Designando por f' a funcao derivada de f, mostre que f'(x)=(2x-1)e*-1
e mostre que a funcado f' é estritamente crescente em [O, + oo[.

2.2, Justifique, aplicando o teorema de Bolzano, que a funcao f' admite pelo menos um zero no intervalo

]O, ]{ e, de seguida, conclua que esse € o Unico zero da funcao f ’.

2.3. Sendo « o zero da funcédo f' cuja existéncia provou nas alineas anteriores, mostre que f(a) € 0 minimo

da funcao f .

2.4, Na figura 2 estao representados, num

referencial xOy, parte do grafico da

xv

funcao f e o triangulo [OAB].
Sabe-se que:

« 0 ponto B pertence ao eixo Ox;

« 0 ponto A pertence ao grafico de f

e tem abcissa x€]0, 1[;



» areta AB é tangente ao grafico

de f no ponto A;
« 0 triangulo [OAB] é retangulo em A.
Determine a abcissa do ponto A recorrendo a calculadora grafica.
Na sua resposta deve:

= equacionar o problema; reproduzir, num referencial, o grafico da funcao ou os graficos visualizados,

devidamente identificados; indicar a abcissa de A com arredondamento as centésimas.

3. Seja g uma funcéo, de dominio IR", cuja derivada, g’, de dominio IR", é dada por

g'(x)=In (ex +6e _X+4x)
Estude a funcao g quanto ao sentido das concavidades do seu grafico e quanto a existéncia de pontos

de inflexao, recorrendo a métodos exclusivamente analiticos, sem utilizar a calculadora.

Considere a funcdo /. de dominio & , definida por

k—xe*? se x<0 ) ,
f(x)= (k € um numero real)
l1+x-2In(x+1) se x20

4.1. Sabe-se que a reta tangente ao grafico da funcdo fno ponto de abcissa —2 interseta o
eixo Oy no ponto de ordenada 5.

Determine o valor de k.

4.2. Verifique se o grafico da funcio fadmite uma assintota quando x — +0.

4.3. Considere, num referencial xOy, o grafico da restricao da funcdo fao intervalo [0., 1] )

Recorrendo a calculadora grafica determine as abcissas dos pontos do grafico em que

uma das coordenadas € o quadrado da outra.

Na sua resposta deve

* equacionar o problema;

* reproduzir, num referencial, o grafico da funcdo ou os graficos das funcdes que
visualizar na calculadora, devidamente identificado(s):

» indicar os valores pedidos com aproximagao as milésimas.



5. Considera o problema seguinte:

“A Joana tem nove chavenas de café: trés vermelhas, trés verdes e trés azuis.
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Vai dispor oito dessas nove chavenas em linha sobre um balcao, como se exemplifica a seguir.
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Quantas sequéncias diferentes, atendendo a cor, é possivel formar?”

Apresentam-se, em seguida, duas respostas corretas:

I 3 8!

- i 3 8 >
2" X3 2! G GxG

Numa composicao, apresenta o raciocinio que conduz a cada uma dessas respostas.

6. Na figura esta representado, num referencial 0.n.Oxyz, um

octaedro.

Sabe-se que:

e oquadrado [ AC E F ] esta contido no plano xO z;

e oponto A pertence ao eixo O X ;

e o ponto C pertence ao eixo Oz ;

=¥

e 0 os vértices do octaedro pertencem a superficie esférica

de equacao:

x2+y2+22—4x—4y+4=0

X—2 4-z
= —-A :2
4 y

6.1. Mostre que uma equacao cartesiana do plano ABE é X+ y—2z =2 e determine as coordenadas do ponto

Seja r areta de equacao definida pela condicao

de intersecao do plano ABE com areta r.

6.2. Sejam T um ponto pertencente ao eixo O y com a mesma ordenada de B e Q um ponto que se
desloca sobre a reta r. Quais sao as coordenadas de Q de modo que o triangulo [T QF ] seja retangulo em

Q?
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